
ОТЧЕТ
о проведении в МКОУ «Хуцеевская СОШ»
акции неделя  «Живой классики в библиотеке»

Конкурс юных чтецов «Живая классика» является одним из самых масштабных проектов для школьников. В этом году в помощь участникам конкурса прошла неделя  „Живой классики“.  Встреча состоялась в библиотеке  МКОУ «Хуцеевская СОШ» 24 ноября. Участники события узнали больше о конкурсе юных чтецов «Живая классика» и уникальном издательском проекте «Всероссийская школьная летопись», задавали  вопросы библиотекарю, познакомились  с интересными книгами из библиотечного фонда и получили  подробные рекомендации по выбору литературы.
 Также просмотрели видеоролики и презентации, подготовленные организаторами конкурса, которые помогли ребятам  еще больше узнать о  Всероссийском конкурсе юных чтецов,  об уникальном издательском проекте «Всероссийская школьная летопись» с описанием проекта и рассказом об условиях участия в нем. 
 Библиотекарь Разакова М. Р.  оформила выставку книг для детского чтения. 
Во время встреч со школьниками библиотекарь дала советы по выбору художественного произведения для участия в школьном этапе конкурса, познакомила ребят со списком книг тех писателей, наследие которых не должно быть выбрано в качестве текста для выступления. В ходе мероприятий перед учащимися выступили конкурсанты прошлых  лет, занявшие призовые места в школьном этапе.
Библиотекарь также напомнила ребятам о Всероссийском Конкурсе юных чтецов «Живая классика», которая дает возможность детям из отдаленных уголков России проявить себя на федеральном уровне, побывать в международном детском центре «Артек» и выступить на Красной площади перед зрителями и членами жюри – известными актёрами, писателями, деятелями культуры.
