Справка 
о проведенном общешкольном мероприятии 
«Осенний  бал»	 
       30 октября в нашей школе прошло общешкольное  мероприятие «Осенний бал» среди учащихся 1-4,5-11классов.
     Цель мероприятия : создание комфортных условий для включения учащихся, как младших, так и старших  классов в активную
познавательную деятельность и развитие коммуникативной компетентности на основе организации совместной (учитель-ученик) продуктивной деятельности. 
   30 октября в начальных классах  состоялось мероприятии  " Праздник осени", в котором приняли участие  учащиеся с первого по четвёртый классы. Все дети рассказали стихотворение об осени, исполняли песни , играли в различные игры. А так же в гости к учащимся пришла госпожа Осень, которая вместе с детьми провела интересные конкурсы и игры. 
    Во время игр обогатились представления учащихся  о природных изменениях и о повадках зверей осенью; дети научились разгадывать загадки; активизировали свое умение выражать мысли, чувства с помощью слов. Задания были разнообразны, интересны, соответствовали возрасту и знаниям детей. 
    Все без исключения приняли активное участие в конкурсе рисунков и в выставке поделок "Дары осени". Учащиеся показали свое мастерство в работе с природным материалом. Хочется сказать огромное спасибо классным руководителям и родителям, которые не остались равнодушными и помогли ребятам в работе. 
      Так же для учащихся 5-11 классов было проведено мероприятие по следующим номинациям:
1. Название команды, эмблема, девиз;
2. Стихотворение е
3.  Стенгазета 
4. Костюм «Осенняя Королева»
5. Сценка
6. Осенний букет
7.Поделки 
       В ходе праздника были организованы  конкурсы, где  каждый в отдельности смог проявить свой талант и свои способности. Ребята инсценировали сказки, как традиционные, так и на новый лад, исполняли песни, читали стихи про осень, 
Одним из самых интересных номеров стал показ мод. Девочки- модницы участвовали в конкурсе на лучшее осеннее платье, изготовленное из разного материала.  Безусловно, этот праздник не обошёлся без участия родителей, которые проявили фантазию и оригинальность в создании костюмов. Самое оригинальное платье было у ученицы  5 класса Аюбовой Амины .
       Родители были главными зрителями праздника. 
Подготовка этого мероприятия шла задолго до его показа. От каждого класса были представлены рисунки и стенгазеты на осеннюю тематику.  Всем гостям праздника была представлена выставка рисунков, стенгазет и поделок из овощей и фруктов, которую подготовили ребята со своими родителями. 
Дети остались довольны праздником, родители   оставили приятные отзывы.
     Каждый конкурс был оценен членами жюри.
1место –5кл
2 место - 9класс
3 место- 6класс
         Победители всех  конкурсов были награждены грамотами на общешкольной линейке. 
     







  Справку составила:   заместитель директора по ВР -Магомедова З.А.

