ОТЧЕТ
о проведении всероссийской акции - "ДЕНЬ ДОБРОЙ ВОЛИ"
в МКОУ «Хуцеевская СОШ»

Цель акции — рассказать молодым людям в возрасте от 12 до 18 лет о возможностях, которые сегодня открываются перед волонтерами в России.

5 декабря 2019 года в Международный день добровольца состоялся премьерный показ фильма "Волонтёры будущего". Этот фильм призван осмыслить волонтерское движение как феномен в жизни российского общества. Он раскрывает тему волонтерства как большого движения (макроуровень), и как подвиг отдельно взятого человека (микроуровень).
 На мероприятие были приглашены учащиеся 9 класса.
В фильме показана серия вдохновляющих историй о молодых волонтерах в возрасте от 10 до 17 лет, которые способствуют сохранению дикой природы, помогают людям с ограниченными возможностями здоровья интегрироваться в общество, заботятся о бездомных животных, разрабатывают полезные компьютерные решения, разыскивают останки бойцов Великой Отечественной войны, используют социальные сети для распространения идей добра и созидательной энергии.
[bookmark: _GoBack] На протяжении всего показа фильма учащиеся не могли отвести глаз от экрана. Им фильм очень понравился. Они еще больше вдохновились идеей волонтерства.


