Круглый стол 
 «Мир против терроризма»
      13 декабря 2019 года в МКОУ «Хуцеевская СОШ» был проведен круглый стол  среди учащихся 9,11 классов на тему «Мир против терроризма». 
     Во время мероприятия  так же присутствовали директор школы Магомедова  Раисат Зайнудиновна, заместитель директора по ВР Магомедова Зарема Ахмедовна, учитель ОБЖ Курбнов Ширвани  Алиевич.    Цель мероприятия : объяснить сущность терроризма, совершенствовать знания о терроризме; содействовать формированию толерантности и профилактики межнациональной розни и нетерпимости, ознакомить учащихся с основными правилами поведения в условиях теракта.
    Ведущие мероприятия Фатима Абдулахадова и Ильяс Нурудинов отметили, что терроризм и на сегодняшний момент являются одним из самых опасных проявлений преступности, характеризующиеся масштабностью и непредсказуемостью. Сегодня терроризм приобретает острые формы. Он стал угрозой не только для России, но и для всего мирового сообщества. Каждый из нас обязан проявлять ответственность и бдительность, ведь никто не застрахован от попадания в подобную страшную ситуацию. Одними из лучших профилактических мероприятий экстремистских настроений в обществе являются толерантность и взаимоуважение друг к другу. 
    В рамках круглого стола учащимся был продемонстрирован видеоролик о Герое России М.Нурбагандове, и   короткометражный фильм «2+2».
     Заместитель директора по ВР Зарема Магомедова затронула важные вопросы: как не стать жертвой теракта, какие действия необходимо применить при обнаружении подозрительных предметов и т.д. 
     Учащиеся проявили живой интерес к данной проблеме, задавали вопросы, выражали свое неравнодушие и солидарность в борьбе с терроризмом.
    Подводя итоги, все пришли к единому мнению, что терроризм– это зло и с ним нужно бороться. Каждый гражданин своей страны должны предпринять действия, чтобы противостоять этой «чуме», которая поразила все мировое сообщество.

Заместитель директора по ВР: Магомедова З.А.
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