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     Новый год самый любимый, добрый, сказочный праздник, который ждут в каждом доме, в каждой семье. Новый год – всегда ожидание чуда, волшебных превращений, приключений и удивительных перемен. 
Подготовка к новогодним мероприятиям началась в середине декабря. Составлен план проведения новогодних  мероприятий. 
Организованы творческие группы по подготовке и проведению новогодних праздников. Заблаговременно на линейке  были объявлены  конкурсы. Разработан сценарии новогодних  мероприятий.  23 декабря было запланировано украшение классных кабинетов. В конкурсе украшения кабинетов приняли участие  обучающиеся 1-11классов.
     Работы детей украсили выставку рисунков «Зимняя сказка» в фойе школы. Поздравительные газеты, выпущенные творческими группами учащихся, были  также размещены в фойе. Итоги конкурсов подведены на линейке, все участники получили заслуженные награды. 
 Классными руководителями проведены инструктажи о мерах предосторожности и поведении на дорогах, в местах массового скопления людей, при чрезвычайных обстоятельствах. В школе проведены линейки, классные часы, беседы на тему «Безопасные каникулы», «Будь внимателен на дорогах», «Осторожно, гололед!», «Безопасная ёлка».
         26  декабря проведены новогодние представления  для  обучающихся 1-11 классов .Праздник прошел интересно, сценарий соответствовал возрасту  обучающихся,  были проведены различные новогодние конкурсы, аттракционы, игры, песни и танцы. 
Организационно - массовой работой были охвачены обучающиеся школы всех возрастных категорий и всех направлений деятельности, а также  родители.
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