Справка
о проделанной работе по профилактике наркомании и табакокурения среди несовершеннолетних
за _4__ квартал 2019 г.

МКОУ «Хуцеевская СОШ»

  В МКОУ «Хуцеевская СОШ»  в целях профилактики наркомании и табакокурения за 4 квартал были проведены следующие мероприятия :
        13  ноября психологом школы Мазуровой Л.В.  был проведен час психологического общения  с учащимися 9-11классов на тему «На грани жизни и смерти».  Обучающиеся получили информацию об опасных последствиях потребления наркотических средств и психотропных веществ
        16 ноября была проведена акция «Телефон доверия».
       С 18-20 ноября классные руководители 8 -11 классов провели беседы по классам по профилактике наркомании.  Во время бесед учащиеся получили информацию об опасных последствиях потребления наркотических средств, а также степени ответственности граждан, предусмотренные нормативными правовыми актами. 
    20 ноября прошла встреча учащихся  8-11 классов  с инспектором ПДН Исламом Абдулкадыровым. 
    В ходе встречи , полицейские обратили внимание школьников не только на губительное воздействие употребление токсичных и наркотических веществ на здоровье, но и на административную и уголовную ответственность, предусмотренную законодательством, за незаконный оборот наркотических средств и пропаганду наркотиков. Инспектор по делам несовершеннолетних отметил, что с 16-летнего возраста, а в некоторых случаях – с 14 лет, подростки несут уголовную ответственность за преступления, и с 16 лет – за административные правонарушения.
21 ноября 2019 года в школе проходила Акция «День отказа от курения».
В 8-11классах был организован просмотр слайдовой презентации на тему: Скажи курению: «Нет!» Волонтеры-медики призывали ребят заниматься спортом, творчеством, хобби, развивать полезные привычки, быть чаще на природе, слушать музыку, помогать другим людям. 
В завершении просмотра презентации ребята узнали новые факты о вредном воздействии никотина на организм человека. После просмотра презентации проведена профилактическая беседа с учащимися о вреде курения и подведены итоги дня. 
3 декабря учитель ОБЖ Курбанов Ширвани организовал просмотр социального ролика  «Два пути» в 11 классе.
5 декабря Магомедова Зульмира провела классный час в 1 классе «Вредные тучки и полезные оживлялки»
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