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Инструкция ответственного за организацию безопасности
№ 80.

1.
Общие положения
1.1. Данная    инструкция    разработана   для    Ответственного   по    организации безопасности     МКОУ «Хуцеевская СОШ».
1.2. Ответственный   по   организации безопасности МКОУ «Хуцеевская СОШ» назначается    приказом    директора   школы из числа заместителей директора.
2.
Квалификационные требования
2.1. Ответственным по организации безопасности   назначается лицо, имеющее высшее образование и необходимый опыт работы для исполнения возложенных на него функций.
2.2. Ответственный по организации безопасности должен знать:
• Конституцию Российской Федерации, Законы Рос​сийской Федерации, Указы Президента Российской Федерации, иные нормативные правовые акты, нормы и требо​вания по вопросам безопасности образовательных учреждений;
· права участников образовательного процесса;
· административное и трудовое законодательство, правила и нормы охраны труда, пожарной и электри​ческой безопасности в части организации образова​тельного процесса, безопасно​го функционирования учреждения;
· порядок управления образовательным учрежде​нием;

· порядок обеспечения гражданской обороны объек​та и противопожарной защиты, основы функциониро​вания образовательного учреждения в чрезвычайных ситуациях;
· особенности обеспечения безопасности объекта, специфику его технических укреплений и антитерро​ристической защиты;

· порядок осуществления контрольно-пропускного режима образовательного учреждения;
· правила внутреннего распорядка дня и уклад жизни образовательного учреждения;
· основы ведения делопроизводства в образователь​ном учреждении;
· владеть вычислительной техникой на уровне персонального пользователя.
3. Функции Ответственного по организации безопасности
3.1. Ответственный по организации безопасности:
•
координирует работу служб образовательного уч​реждения по вопросам обеспечения безопасности и антитеррористической деятельности;
· оказывает содействие специалистам по препо​даванию курса «Основы безопасности жизнедея​тельности»;
· осуществляет взаимодействие с муниципальной антитеррористической комиссией и территориальны​ми правоохранительными органами, ГО и ЧС, ФСБ, службой государственного санитарного контроля и городского военкомата;

· организует работу по выполнению решений районной и муниципальной антитеррористической комиссий  в части, касающейся образовательных учреж​дений.
3.2. Ответственный по организации безопасности организует и обеспечивает проведение мероприятий по охране труда и созданию безопасных условий орга​низации образовательного про​цесса;
· предупреждению и недопущению террористических актов;
· контролю подготовки на предмет безопасности мест проведения массовых мероприятий и посто​янного нахождения обучающихся (воспитанников), сотрудников;
· подготовке работников по вопросам, касающимся безопасности, антитеррористической защиты, граж​данской обороны и действиям при возникновении чрезвычайных ситуаций в образовательном учреж​дении.

4. Права и обязанности Ответственного по организации безопасности
4.1. Ответственный по организации безопасности имеет право:
· участвовать в подготовке проектов приказов и рас​поряжений руководителя по вопросам охраны обра​зовательного учреждения, обеспечения безопасности обучающихся и воспитанников, преподавательс​кого состава и обслуживающего персонала;
· распоряжаться вверенным ему имуществом, ин​вентарем, иными материально-техническими сред​ствами с соблюдением требований, определенных законодательством и нормативными правовыми ак​тами, а также Уставом образовательного учрежде​ния;
•
проводить совещания по вопросам безопасности персонала, обучающихся и воспитанников образова​тельного учреждения;
•
запрашивать и получать от руководства и сотрудни​ков учреждения необходимую информацию и докумен​ты по вопросам обеспечения безопасности образо​вательного учреждения;
· проводить проверки своевременности и качества исполнения поручений по вопросам безопасности образовательного учреждения;
· требовать прекращения работ в случае нарушения установленных норм и требований, правил и инструк​ций по безопасности, давать указания по устранению выявленных нарушений;
· отдавать распоряжения сотрудникам, обучающим​ся и воспитанникам учреждения по вопросам обес​печения безопасности и правопорядка, установлен​ных правил техники безопасности;

· вносить дополнения в инструкции по мерам бе​зопасности, использованию оборудования и поме​щений;
· проводить проверки состояния внутри объектового режима функционирования и выполнения ус​тановленного распорядка деятельности учреж​дения;
· принимать решения по вопросам организации и проведения мероприятий по обеспечению безопас​ности, антитеррористической защиты и гражданс​кой обороны, согласуя их с руководителем учреж​дения;
· повышать квалификацию для выполнения своих обязанностей.

4.2. На Ответственного по обеспечению безопасности возлага​ются следующие обязанности:
· обеспечение сохранности государственной и иной охраняемой законом тайны; неразглашение иных сведений, ставших ему известными в связи с исполнением обязанностей, кото​рые затрагивают частную жизнь, честь и достоин​ство участников образовательного процесса и других лиц;
· организация работы по обеспечению безопасности образовательного процесса,
при проведении спортивно-массовых и культурно-зрелищных мероприятий, проводимых в образова​тельном учреждении;
•
взаимодействие с территориальными подразделе​ниями органов внутренних дел, гражданской оборо​ны, федеральной службы безопасности, органом управления образованием, воен​ным комиссариатом;
•
организация и обеспечение охранной деятельнос​ти и контрольно -пропускного режима в образователь​ном учреждении;
· разработка документов и инструкций по действиям личного состава в чрезвычайных и экстремальных ситуациях, в рамках своей компетенции;

· принятие необходимых мер по оснащению образо​вательного учреждения средствами антитеррористи​ческой защиты;
· организация функционирования образовательно​го учреждения при возникновении чрезвычайных си​туаций;

· разработка планирующей и отчетной документации по вопросам безопасности и антитеррористической защиты образовательного учреждения;
· содействие совершенствованию учебно-методичес​кой базы для преподавания курса «Основы безопас​ности жизнедеятельности»;
· организация и проведение занятий и тренировок по противопожарной безопасности, действиям по сиг​налам гражданской обороны и при угрозе соверше​ния террористического акта;
· осуществление разработки наглядной агитации по безопасности жизнедеятельности для участников образовательного процесса;

· оказание консультативной помощи педагогическим работникам по внеклассной работе по вопросам бе​зопасности;
· участие в мероприятиях по осуществлению адми​нистративно-общественного контроля охраны труда в образовательном учреждении;
· контроль соблюдения установленных правил тру​дового и внутреннего распорядка дня и условий содержания в безопасном состоянии помещений учреж​дения;
•
подготовка планов мероприятий, проектов прика​зов и распоряжений руководителя образовательного учреждения по вопросам безопасности и антитерро​ристической защиты;
· организация мероприятий по устранению при​чин и условий, способствующих умышленному по​вреждению или порче имущества образовательно​го учреждения, техногенным авариям и происше​ствиям;
· обеспечение контроля за правомерным и безопас​ным проведением ре​монтных и строительных работ, в том числе на пред​мет выявления фактов возможной подготовки терро​ристических актов;
· взаимодействие с родительской общественностью по вопросам обеспечения общественного порядка, безопасности и антитеррористической защиты обра​зовательного учреждения.
5. Ответственность Ответственного  по организации безопасности
5.1. Ответственный по организации безопасности   в соот​ветствии с законодательством Российской Феде​рации привлекается к дисциплинарной и иной от​ветственности за ненадлежащее исполнение или неисполнение своих должностных обязанностей, за действия и решения, нарушающие права и свободы граждан.
5.2.  Ответственный по организации безопасности   несет ма​териальную ответственность за причинение имущественного ущерба образовательному учреждению в установленном законодательством порядке.
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